

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

Газета выходит с января 1979 года.

11 января 1990 года.

№ 5 (1713)

ЧЕТВЕРГ

Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ПУРОВСКОГО РАЙКОМА КПСС

«О статьях «Интернационалисты ли мы на деле» П. Макаренко, директора Таркосалинской средней школы-интерната и «Степень ответственности» В. Грушевского, опубликованных в районной газете «Северный луч» от 15 декабря 1989 года и 4 января 1990 года».

В районной газете «Северный луч» под рубрикой «К пленуму райкома КПСС» опубликовано ряд статей, посвященных проблемам социально-экономического, культурного развития малочисленных народов Севера.

Статья П. Магаре «Интернационалисты ли мы на деле?» подняла злободневные вопросы, отражающие состояние обучения и воспитания, оказания медицинской помощи, бытовых условий жизни детей коренной национальности в школах-интернатах.

Затронуты проблемы нравственности во взаимоотношениях жителей разных национальностей, в

том числе в отношении к малочисленным народностям Севера.

Бюро отмечает: еще существуют факты бюрократического отношения со стороны руководителей или ответственных лиц в своеобразном приятии мер по вопросам жизнебезопасности детей, проживающих в интернатных учреждениях — установка телефона, радиофикации, приобретение мягкого инвентаря.

Статья В. Грушевского «Степень ответственности» отражает боль тундровиков за истерзанную землю, нанесенный непоправимый экономический и материальный ущерб родной

земле, на которой сегодня нет хозяина, нет ответственного за все, что делается. Автор идет от ответственности местной до ответственности общества перед судьбами малочисленных народов, чья Родина превращена в беспорядочный рабочий плацдарм.

**Бюро райкома КПСС ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Обязать актуальность и злободневность во просов, поднятых в статьях П. Макаренко «Интернационалисты ли мы на деле?» и В. Грушевского «Степень ответственности», обсудить их в трудовых коллективах национальных школ, традиционных и развивающихся отраслей, обратить внимание на необходимость занятия совместного принятия мер по поднятым проблемам.

2. Члену бюро, председателю райисполкома т. Ламбину рассмотреть данные

вопросы, отмеченные в публикациях и принять конкретные решения.

3. Членам КПСС, заместителю председателя райисполкома т. Лебедевичу, заведующему районным отделом пародного образования т. Кабанову оказывать всестороннюю помощь педагогическому коллективу Таркосалинской средней школы-интерната в их творческом поиске по изучению родного языка, сохранению национальной культуры, обычая, подготовке кадров традиционных и развивающихся отраслей, укреплению материальной базы.

4. Информировать бюро райкома КПСС о принятии мер в апреле 1990 года.

Контроль возложить на заведующую идеологическим отделом райкома КПСС т. Болдыреву.



## ХРОНИКА ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ

21 декабря состоялось партийное собрание комитета Пургинского жезлозаводского узла, на котором слушался вопрос «О чём о работе партийного бюро и структуре первичной партийной организации».

В работе собрания приняли участие секретарь райкома КПСС В. Осинский и инструктор Л. Семёнова.

4 января в Пурпе и 8 января в Тарко-Сале прошли инструктивные совещания активистов по развитию материала декабрьского (1989 года) Пленума ЦК КПСС «О вопросах, связанных с решением XX съезда Компартии Литвы».

\*\*

28 декабря состоялось пленарное заседание районного совета женщин, на котором кандидатами в депутаты были выдвинуты женщины района.

В П. Ханымей состоялась встреча членов исполнительного комитета Ханымейского поселка с кандидатами в народные депутаты, в которой приняли участие секретарь райкома А. П. Жижик и заместитель председателя райисполкома В. А. Иеупов.

\*\*

5 января в РК КПСС состоялась первая организованная встреча кандидатов в депутаты, выдвинутых в местные Советы народных депутатов.

Встречи вели второй секретарь райкома КПСС Л. Р. Соловьев и председатель райисполкома С. А. Ламбин.

Состоялось совещание секретарей первичных партийных органов в п. Губкинский. Его участники приняли решение о создании в этом поселке совета секретарей первичных организаций, определили основные направления его работы. Была поддержана кандидатура Р. А. Арефьевой на должность инструктора райкома партии.

В работе совещания принял участие секретарь райкома А. П. Жижик и зав. территориальным отделом райкома В. А. Филиппин.

Встречи вели второй секретарь райкома КПСС Л. Р. Соловьев и председатель райисполкома С. А. Ламбин.

## ПОЛЯРНОЕ „КРЕПОСТНОЕ ПРАВО“ ТЕРЯЕТ СИЛУ

Отпускник, прибывший из Заполярья на побережье Баренцева моря, воспринимается там как человек с тугим кошельком.

Однако северяне отнюдь не считают себя толстосумами. Долгие холода вынуждают чаще, чем в средней полосе, обновлять до рогостоящий зимний гардероб, ряд товаров с учетом поясных цен стоят дороже, а необходимые после полярной ночи поездки «к солищу» съедают львишую долю сбережений.

Известно, что люди на севере пользуются определенными льготами. После 15 лет работы на севере можно на пять лет раньше выйти на пенсию. Но не все знают, что есть на севере и «льготы наоборот». Один мурманский таксист, к примеру, рассказывал мне о произволе своего руководителя, которым были недовольны

многие, но открыто высказывали свое мнение боялись. Они решались покритиковать своего начальника лишь в разговоре со случайным пассажиром. Дело в том, что до недавнего времени при увольнении (даже по собственному желанию) работник терял право на полярные надбавки и при поступлении на другую работу вынужден был снова зарабатывать их, как говорится, с нуля. Придумано это для того, чтобы «стимулировать добросовестный труд и не допускать текучести кадров». Такую зависимость северяне метко окрешили «полярным крепостным правом».

Если «крепостное право» держит работника в послушании, то так называемое «договорное право» делает его вольным против его воли. Применять его можно к тем, кто работает на се-

вере по договору, определяющему срок работы на данном предприятии. По истечении этого срока (как правило три года) работник может при своем же согласии администрации неоднократно возобновлять договор. Однако при очередном продлении договора администрация может отказать в этом работнику, не обязательно руководствуясь объективными причинами.

Гласность дала возможность северянам открыто говорить о своих проблемах. Среди требований за бастовочных комитетов шахтеров Воркуты было и требование о сохранении «полярок». Правительство признало его справедливым. 14 ноября 1989 года Госкомтруду СССР и ВЦСПС приняли постановление о сохранении полярных надбавок при переходе работника на другое предприятие

Б. ПОПОВ.  
(АПН).

Л. И. АНДРЕЕВА работает мастером на Пургинском рыбозаводе. В ее смени хорошо наложена технологическая и трудовая дисциплина, постоянно выполняются нормы по количеству рыбы.

Квалифицированный специалист и организатор способный — так отзываются о Людмиле Ивановне в це-

хе. Но она еще и чуткий человек. Эти качества и определили выбор коллектива. Рыбобраки выдвинули Л. И. Андрееву кандидатом в народные депутаты в поселковый Совет.

На снимке: Л. И. АНДРЕЕВА.

Фото Ю. ИВАНОВА

— ОСТРЫЙ СИГНАЛ

## Просим внести ясность

Уважаемая редакция! Просим Вас помочь нам в сложившейся ситуации с подписным изданием В. Яна (2 том), который не получил в 1989 году 101 подписчик.

В союзпечати и на почте объясняют, что где-то затерялись посылки, но мер по их разыскам до сих пор никаких не принали. Результаты просим опубликовать в вашей газете для всех подписчиков и помочь нам все-таки получить второй том, а не деньги за него. Ведь не зря же «потерян» том с лучши

ми произведениями этого писателя.

И еще не понятен такой вопрос: почему одни подписчики получают подписные издания в отделении союзпечати, а другие — через почту?

Мы знаем, что 13 человек второй том через союзпечати получили, а мы по почте — нет. Ни кто в союзпечати нам не ответил на эти вопросы, хотя мы и спрашивали.

С уважением, учителя Таркосалийской СШ № 1.

Т. БАРАНОВА,

Л. ВОЙТЕНКО.

— В РАЙСОВЕТЕ

## ОБ УЛУЧШЕНИИ ОКАЗАНИЯ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ ЖИТЕЛЯМ п. УРЕНГОЙ

1. Создать медико-санитарную часть п-о Уренгой нефтегазогеологии открытого типа.

2. Поручить в срок до 1 февраля 1990 года генеральному директору п-о Уренгойнефтегазогеологии т. Козлову, главному врачу центральной районной больницы т. Погудину решить все организационные вопросы,

3. Предприятиям и организациям Ямсовойской геофизической экспедиции, автопредприятиям, трестплощадкам Уренгойнефтегеологии, Уренгойской геофизической экспедиции, аэро

в счесть долевого участия на содержание медико-санитарной части пропорционально численности работающих.



## Встреча кандидатов

4 января состоялась встреча кандидатов в депутаты Ханымейского сельского Совета народных депутатов. По пяти многомандатным округам избирательной комиссии на своем заседании зарегистрировала на 25 депутатских мандатов 53 кандидата. Большинство из них и встретились в сельсовете.

Целью этого собрания было не только желание лично познакомиться со своими соперниками в своем округе, с вероятными будущими коллегами в предстоящей депутатской деятельности, но, одновременно и посоветоваться, обменяться мнениями, определившись в позиции, в выработке программы своей деятельности и в предвыборной кампании.

На этом собрании присутствовали секретарь райкома КПСС А. П. Жижик, заместитель председателя райисполкома, председатель райплана В. А. Исупов, председатель ныне действующего исполкома сельского Совета А. Н. Гузь, секретарь сельисполкома О. А. Небрат, члены сельисполкома.

В ходе обмена мнениями поднимались проблемные вопросы не только по территории Ханымейского сельского Совета, но и района, округа, области. Кстати, на собрании присутствовали и два кандидата в депутаты в окружной Совет народных депутатов.

Нагбольший интерес вызывали вопросы расширения самостоятельности сельского Совета, необходимости его самостоятельного бюджета. Многих интересовали вопросы организации встреч с избирателями, помощи в выработке программ. Беседа длилась около двух часов и все разошлись с твердым убеждением еще не раз встретиться.

Такие встречи с кандидатами в народные депутаты Верховного, областного, окружного, районного, поселковых и сельских Советов пройдут во всех поселковых и сельских Советах района. На днях они состоялись в Тарко-Сале и Пуревске. Во встречах принял участие второй секретарь РК КПСС Л. Р. Соловьева и председатель райсовета народных депутатов С. А. Ламбин.

## СПИСОК

**КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ ТАРКО-САЛИНСКОГО ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫХ ПО СЕЛКОВОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИЕЙ 5 ЯНВАРЯ 1990 ГОДА.**

### ОКРУГ № 6 (9 мандатов).

1. Богдан Людмила Леонидовна, 1958 года рождения, член КПСС, учитель СШ № 2, ул. Энтузиастов 7, кв. 13.
2. Гасимов Немет Ага-Гасанович, 1928 года рождения, беспартийный, председатель кооператива «Геолог», ул. Победы, 30, кв. 4.
3. Зинатуллин Адгам Зуфарович, 1952 года рождения, беспартийный, начальник автоколонны АТП, микрорайон Комсомольский, 10, кв. 4.
4. Ковпак Ниглай Алексеевич, 1952 года рождения, беспартийный, машинист ТС НГРЭ, микрорайон Комсомольский, 5, кв. 11.
5. Кочеткова Галина Александровна, 1950 года рождения, беспартийная, инженер ЮТС НГРЭ, ул. Труда, 7, кв. 14.
6. Капустякский Анатолий Федорович, 1959 года рождения, беспартийный, механик ЦТЭ флота, ул. Водников, 1, кв. 17.
7. Кроливец Сергей Григорьевич, 1954 года рождения, кандидат в члены КПСС, и. о. главного инженера ТС ДСУ, ул. Водников, 8, кв. 16.
8. Лысак Александр Васильевич, 1957 года рождения, беспартийный, электрик ЦТЭ флота, ул. Водников, 4, кв. 12.

9. Мартыненко Виктор Леонидович, 1947 года рождения, член КПСС, начальник ПТВИС, микрорайон Советский, 20, кв. 8.
10. Мулявина Мина Карловна, 1952 года рождения, беспартийная, оператор КУ ПТВИС, микрорайон Комсомольский, 12, кв. 9.
11. Полякова Тамара Тимофеевна, 1951 года рождения, член КПСС, завуч СШ № 2, ул. Юбилейная, 22, кв. 13.
12. Портнов Владимир Николаевич, 1949 года рождения, член КПСС, механик ЦТЭ флота, ул. Водников, 4, кв. 21.
13. Прядко Николай Васильевич, 1949 года рождения, беспартийный, шлифовщик АТП, микрорайон Советский, 19, кв. 4.
14. Смирнов Владимир Андреевич, 1948 года рождения, беспартийный, мастер ТС НГРЭ, микрорайон Комсомольский, 9, кв. 13.
15. Стефанович Михаил Мирославович, 1964 года рождения, член ВЛКСМ, мастер НГРЭС, ул. Победы, 9, кв. 1.
16. Чеховских Галина Владимировна, 1947 года рождения, беспартийная, врач ЦРБ, микрорайон Комсомольский, 11, кв. 15.

Регистрация кандидатов в депутаты продолжается.  
ТАРКОСАЛИНСКАЯ ПОСЕЛКОВАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ.



Большим уважением на лекции выразил ей довереный представитель избирательной комиссии Пуревского рыбзавода по приглашению кандидата в депутаты районного Совета. На снимке: Л. Г. Яркова.

На снимке: Л. Г. Яркова.

## В райсовете

**ИНФОРМАЦИЯ О СОСТОЯНИИ И ПРИНИМАЕМЫХ МЕРАХ ПО БОРЬБЕ С ИПРАВОНАРУШЕНИЯМИ**

Заслушав сообщение А. А. Филоненко о состоянии охраны правопорядка на территории Пуревского района, XI сессия отметила, что в течение 1989 года в районе произошло газовое осложнение оперативной обстановки, на третье увеличилось число преступлений по линии уголовно-розыска, относящихся к категории тяжких, произошел рост дорожно-транспортных происшествий, при которых погибло 13 и ранено 22 человека, что соответственно в 3 и 2 раза больше, чем в прошлом году. Особую тревогу вызывает рост в 3,5 раза числа преступлений, совершенных несовершеннолетними. Возросло в районе и число пожаров: с 84 в 1988 году до 140 в 1989. Ущерб от пожаров увеличился в 7 раз и составил 3 млн. 200 тысяч рублей.

Основной рост преступлений, пожаров, дорожно-транспортных происшествий произошел на территории Губкинского ПОМ. Причинами роста преступности, числа пожаров, дорожно-транспортных происшествий, как рост числа населения района, является слабая техническая оснащенность милиции, штатная численность которой при создавшемся положении уже не позволяет полноценно выполнять возложенные на нее задачи. Более того, в ноябре — декабре здание изолятора временного содержания, административное здание РОВД, в результате умышленных поджогов, были уничтожены огнем. Личный состав РОВД в настоящее время располагается в четырех различных зданиях, не позволяющих осуществлять ни полноценный прием граждан, ни элементарную работу по разрешению заявлений о преступлениях и правонарушениях.

Руководствуясь вышеизложенными, районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Руководителям организаций и предприятий, расположенным на территории Пуревского района, принять долевое участие денежными средствами строительными материалами и техникой в строительстве административного здания правоохранительных органов в капитальном исполнении в п. Тарко-Сале в 1990 году.

2. Руководителям предприятий, организаций, председателям поселковых, сельских Советов провести работу по созданию на территории Советов рабочих отрядов содействия милиции, иных общественных формирований по охране правопорядка, по борьбе с преступностью, особенно среди несовершеннолетних, в течение первого квартала 1990 года.

3. Руководителям предприятиям и организациям, имеющим на своем балансе свыше 150 единиц транспорта, изыскать возможность для выделения по одной автомашине для правоохранительных органов.

С. ЛАМВИН, председатель исполкома.  
В. КАРИН, секретарь исполкома.



## Если хочешь быть здоров

В настоящее время идет ускоренный процесс возрастаания ценности здоровья как важнейшего показателя всесторонне развитого человека и необходимо создать условия экономического и духовного прогресса нашей страны. Физическая культура и спорт становятся повседневной необходимостью каждого человека. Ушли в прошлое формализм и приписки, когда значок ГТО вручали людям, не сдавшим нормы комплекса вообще или вышедшим на старт лишь одного из видов соревнований.

Сначала физкультура и спорт должны рассматриваться как форма активного отдыха и оздоровления людей, и только потом членов, получивший соответствующую подготовку, начинать принимать участие в спортивных соревнованиях и сдавать нормы комплекса ГТО.

Нам, живущим в условиях Крайнего Севера, необходима двигательная активность, так как большую часть времени мы проводим в закрытых помещениях. Заряд бодрости и здоровья дают спортивные тренировки в спортзале, лыжные прогулки, занятия в группах здоровья и ОФП, индивидуальные занятия.

За последние годы материальная база спорта нашего района значительно улучшилась. Построено два крытых спортивных корта для хоккея и катания на коньках в Тарко-Сале (ПГЭ, п-о Пурнефтегазгеология).

Более тысячи участников; филиалы в других городах Иркутской области, а также в Якутске и Магадане; свои счета в банке и свои производственные подразделения, доходы в сотни тысяч рублей — таково сегодня хозрасчетное молодежное спортивное объединение в Иркутске, которым руководит Антон Романов. А десять лет назад это была маленькая секция борьбы карате, занимавшаяся в заброшенном подвале. Обыватели беспокоились: «Что это они там делают, учатся драться? Значит, ста-

еще два — в Уренгое (п-о Уренгойнефтегазгеология). Вступили в строй спорткомплекс в п. Губкинский (п-о Пурнефтегаз) и спортзал (трест ПТПС). Готов спортивный комплекс треста Тарасовскнефтегазстрой (за исключением плавательного бассейна). Год играют в спортивном зале треста в волейбол и баскетбол. Однако этот комплекс не сдан в эксплуатацию в связи с тем, что администрация использует все помещения комплекса под свою контору. А раз комплекс не сдан, значит нет и штатных работников. Так вот и используется это сооружение на 10—15 процентов вместо того, чтобы принимать всех желающих заняться спортом.

Своими силами построили спорткомплекс в Тарко-Салинском АТП. Руководство и профсоюзный комитет с ответственностью подошли к вопросам строительства, оснащения и комплектации этого сооружения, которое должно стать центром отдыха и здоровья для работников этой организации.

Построен спортзал в п. Сындарма, есть спортивная комната в административном корпусе Тарко-Салинского ВМУ, оборудованная лыжная база в п. Тарко-Сале, почти в большинстве общежитий есть спортивные комнаты. Начали функционировать два спортзала СОК в п. Тарко-Сале. Эта материальная база позволит удовлетворить в оп-

ределенной мере потребности людей, желающих заниматься физической культурой и спортом.

Каждый работник спорта — по своему одержимый человек, любящий свое дело, отдающий ему все свободное время. Это такие люди, как Н. А. Подколзин — тренер по классической борьбе подросткового клуба «Факел», В. Я. Бибергал — тренер по боксу среди юношей в г. Тюмень, Геннадий Никитин — чемпион областного совета ВДФСО профсоюзов (тренеры Н. А. Подколзин и И. И. Блях). Стали чемпионами первенства области по хоккею с шайбой на призы «Золотая шайба» во спешанных тренера А. И. Цапонина. Команда футбольистов под руководством А. Т. Болдырева заняла второе место в первенстве области по мини-футболу.

Но есть и отрицательные моменты. Так, в районных соревнованиях среди производственных коллективов не приняли участие команды поселков Ханымей и Самбург, а команды из пп. Пурпе и Губкинский выступили только один раз.

В ноябре на заседании исполнкома районного Совета пародных депутатов был рассмотрен вопрос «Состояние оздоровительной физкультурно-массовой и спортивной работы в п. Губкинский», что позволит, будем надеяться, значительно активизировать спортивную работу и укрепить материальную базу в этом поселке.

**В. ЛИОСКО,**  
председатель райспортивного комитета.

## Школа для настоящих мужчин

нут сильнее и опаснее. На до запретить!»...

Преодолевая непонимание и сопротивление, Романов и его ученики делали свое дело. Реставрировали заброшенные здания. Оснащали их спортивным оборудованием. Тренировались. Дежурили по вечерам на улицах города, обезврекивая хулиганов и преступников. По степени школа Романова (так называют иркутяне

это спортивное объединение), завоевала популярность и авторитет.

— Спорт для нас — не самоцель, — говорит Романов. — Главное — развитие способностей человека. Тренировки должны помочь ему в повседневной жизни: лучше учиться, работать, думать, отдохнуть.

Выражаясь высокой фразой, строить новое общество должны люди, интеллигентально и физически

развитые. Что касается спортивных рекордов и достижений, то это всего лишь следствие правильно организованных тренировок и работы над собой. Они появляются почти автоматически...

Но как быть, если даже не все в 626-тысячном городе разделяют такие убеждения? Как быть, если в Иркутске продолжается рост преступности, а работа милиции не при-

тормаживает ее? Наши ребята, вышли в счете 3:2 и в начале проигрывали в обоюдных атаках, но за пять минут до конца игры гости прибавили в скорости, заиграли остree и шквал атак обрушился на ворота таркосалинцев. Наши ребята упорно защищались, но сохранить победный счет им не удалось. За две минуты до конца нальмыские игроки сравняли счет, а под занавес забили победную шайбу. Да, огорчительное поражение. После игры в раздевалке у некоторых мальчишек даже слезы по щекам текли. Им очень хотелось попасть на областные соревнования, но шанс был упущен...

Однако расстраиваться сильно не нужно. Главное, извлечь урок: нельзя успокаиваться и расслабляться после достигнутого, играть надо с полной отдачей до финального свистка. Все еще впереди — и горечь поражений, и радость побед.

Ю. ИВАНОВ.



На снимках: хоккейная команда второй младшей группы п. Тарко-Сале (в последнем ряду тренеры команды В. В. Подколзин и А. А. Евсюков); Ю. Тарренко и С. Разгон, названные лучшими игроками турнира.

Фото Ю. ИВАНОВА.

— охраной общественного порядка и предотвращением правонарушений. Первый шаг к такой реорганизации — наш проект хозрасчетной дружины.

Мы планируем территорию закрепить за населением. Жители микрорайона сами будут выбирать командира дружины, назначать заработную плату ее членам (путем отчислений от квартирной платы). Такие меры — выборность, отчетность, гласность, сменяемость (контракт на 3—5 лет) — исключают злоупотребления властью. А. БАТАЛИН. (АПН).

## Где начинается сказка...



«Петрушка» — в таком карнавальном костюме представилась Женя Канева. Она активно пропагандирует музыкальный театр при Таркосалинском Доме пионеров и школьников. Там она вместе с ребятами изучает сказки и демонстрирует их перед зрителями. Вот и на новогоднем утреннике, состоявшемся в Доме пионеров, Женя решила быть сказочной.

А что такое сказка? Как сказка начинается? Чем она кончается? — с такими вопросами обратилась сказочница к детям, присутствовавшим на этом утреннике. Потом были рассказаны сюжеты из сказок, а мальчики и девочки угадывали персонажи. За правильные ответы все они получали подарки от Деда Мороза.



На снимках: слева вверху — в роли сказочки Надежда Михайловна Болотова — методист Дома пионеров и школьников; внизу — весело у елки.

Фото Ю. ИВАНОВА.

## ВАМ, МУЖЧИНЫ!

О моде говорят всегда и многие, но преимущественно о женской моде. Тогда как мужская не менее интересна.

Очень многое зависит от прически, она должна отвечать всем требованиям моды, стиля и легко интерпретироваться, т. ю. быть идеально точной и четкой, тем более сейчас, когда каждый мужчина старается быть деловым, элегантным, спортивным.

Сегодня этим трем стилям подчинены все модели стрижек. Существует, правда, еще и своеобразный «уличный» стиль, не учтенный модельерами, — что-то среднее между элегантным и эстрадным, я бы назвал его «шпиль». Его появление обусловлено подражанием звездам эстрадной и джазовой музыки. Этого стиля придерживается авангардная молодежь, в особенности те ее представители, которые еще не обрели себя, не проявились как личности, поэтому они стремятся подчеркнуть свою индивидуальность хотя бы внешне.

Есть в этом и своеобразный протест против скучного однообразия.

И в заключение — несколько советов представителям сильного пола. Ваша стрижка должна быть четкой, точно соответствовать роду ваших занятий, красивой и правильной формы с учетом коррекции лица и фигуры. Для придания волосам легкости, подвижности следует применять «мелшивание» волос. Если волосы редкие, можно сделать мягкую химическую завивку.

Желаю вам найти свой неповторимый стиль! И тогда, надеюсь, вам всегда будет сопутствовать удача.

**Б. ГУЗЕЕВ,**  
серебряный призер Международного конкурса парикмахеров  
(АПН).



## Объявления

Трест Пурпетрубопроводстрой объявляет конкурс на замещение вакантных должностей начальника и главного инженера управления механизации № 7.

**УСЛОВИЯ КОНКУРСА:**  
Высшее или инженерно-техническое образование, стаж работы на руководящих должностях не менее пяти лет.

Кандидатам необходимо предоставить документы:

— личный листок по акту кадров;  
— автобиографию;  
— копию диплома;

— фотографии 4x6 см — 2 шт.

Срок подачи документов — до 1 февраля 1990 года. Документы направлять в отдел кадров треста ПТПС по адресу: 626729, Тюменская область, Пургинский район, пос. Губкинск, трест ПТПС, отдел кадров, телефон 2-38

Таркосалинскому ЦТЭ флота требуется газоэлектроизварщик.

### ВНИМАНИЮ ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

На территории Пурговского района проложены магистральные газопроводы и продуктопроводы высокого давления. Во избежание разрушения газопроводов и продуктопроводов высокого давления и написания ущерба народному хозяйству и окружающей среде КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ разработка карьеров и производство земляных работ в зоне заложения трубопроводов до оформления наряда-допуска в эксплуатирующую организацию и утверждения в исполнительных органах местных Советов народных депутатов.

Эксплуатирующие организации: Ягнетское ЛПУ, Пурговское ЛПУ, Губкинское ЛПУ.

### ХХХ

В связи с передачей на баланс УПТОиКо п-о Пурнефтегаз здания общежития Новоуренгойского треста управления «Тюменьстройпуть», расположенного на ст. Пурпе, в настоящее время имеющего общежитием «Нефтяник» по ул. Железнодорожная, 6, всем руководителям предприятий, учреждений, организаций Пурговского района считать прописку, указанную в паспорте: «СМП-611», общежитие на 360 мест — недействительной.

Прием на работу с указанной пропиской будет считаться нарушением «Положения о паспортной системе в СССР» при приеме граждан на работу. Администрации предприятий, организаций, учреждений, принявшие на работу граждан, будут привлечены к административной ответственности (ст. 181 Административного кодекса РСФСР).

Над выпуском работали:

линиотипист В. Алексеева, метранин В. Анисимова, печатник Л. Трунева, корректор Е. Клестова.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиоинформации: 2-18-95.

Пурговская районная типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 40. Тираж 4223.

Редактор  
Г. Г. МЕРЗОСОВ.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ  
ЛИСТ, ФОРМАТ А-3.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

## ГОД БЕЛОЙ ЛОШАДИ

Ну, наконец!.. Наконец-то эти мыши, драконы, змеи, которых если и отваживаешься любить, то никак не простой человеческой, а лишь экологической любовью, уступают место настоящей властительнице сердец!

Говорят, что белых лошадей в природе, по существу, нет. Те же, с которыми мы встречаемся, на самом деле просто очень рано поседевшие. А рожденные белого жеребенка — это бытие крайней редкости. Уже приятно, что в восхождении знака белой лошади на небосклоне нашей судьбы есть нечто исключительно. Значит, надеяться на удачу и перемены к лучшему мы можем с большими основаниями, чем обычно позволяют себе в начале каждого года.

Символ белой красавицы с развивающейся гривой прискаивает к нам из неизвестных времен, как нельзя более созвучен сегодняшнему дню. Осознание планеты общим домом, признание приоритета общечеловеческих ценностей над узкогрупповыми и классовыми рождаются не только государственными шагами и глобальными мероприятиями, но и ощущением общности наших скромных маленьких интересов и привязанностей.

И тут лошадь бьет все рекорды, победоносно проходя по свету через сознание и быт всех народов и сквозь все времена.

Лошадь в русском эпосе и фольклоре — особый герой. Она под стать своим хозяевам-богатырям. Такой конь бежит — земля дрожит, из ушей пламя пылает, из ноздрей дым столбом. Скачет он повыше леса стоячего, пониже облака ходячего. Верный и чуткий, он в минуту опасности обнаружит вообще замечательные качества: заговорит человеческим голосом, обережет хозяина от беды, подскажет выход.

Как говорится в гороскопе: ум лошади схватывает мысли до того, как другие

их высказали, что позволяет опередить их.

Гороскопы звериного цикла приходят к нам с Востока. С неослабевающим интересом мы вчитываемся в сообщение, что люди, родившиеся в год лошади, отличают мудрость и талант, быстроту ума и склонность к своей привязанности, любовь к шумным развлечениям и крайнюю независимость. Когда эти сточки проходят двойную проверку: поднят ли ганьба собственным характером и верно ли отражен лошадиный, происходит чудо. Неожиданная логика чужого мышления оборачивается обновленным взглядом на привычное. Ну, хотя бы вот это из гороскопа: лошадь хороший финансист. Помилуйте, да какие же могут быть у лошади сделки? Хотя...

Вот сказка «Конек-горбунок», созданная в прошлом веке Ершовым. Маленькая невзрачная лошадка верой-правдой служила своему хозяину — Ивану-дураку, который, как положено традициями русских сказок, был совсем не дурак и оказался с помощью этой лошадки удачливее всех окружающих. А получив он эту лошадку от белой (белой!) кобылицы в возмещение за учиненную ею потраву крестьянских посевов. Разве это не честное ведение дел, и разве это не должно быть непременным признаком хорошего финансиста?

Но шутки шутками, а будет совсем неплохо, если то, что обещает гороскоп родившимся в год лошади, сбудется. А мы сумеем это разглядеть. Быть внимательными, замечать и понимать друг друга — не так уж мало. Ну, а если какие-то предсказания не придется нам по правде, то будем помнить и высказывать одно старого тренера на ипподроме: «Если лошадь поведет себя неподобающим образом, то видят в этом человек».

**Г. РЕПИНСКАЯ.**  
(АПН).